
 

 

Krajská správa ČSÚ v hl. m. Praze | Na padesátém 81 | 100 82 Praha 10 

 

KOMENTÁŘ 

Oddělení informačních služeb – Krajská správa ČSÚ v hl. m. Praze 

Informace o inflaci, HDP, obyvatelstvu, průměrných mzdách a mnohé další najdete na stránkách  

Českého statistického úřadu: www.csu.gov.cz/praha  |  tel.: 274 052 673, e-mail: infoservispraha@csu.gov.cz 1 

30. 1. 2026 

Ekonomické subjekty v hl. m. Praze v roce 2025 

V Praze bylo ke konci roku 2025 registrováno na 670,4 tisíc ekonomických subjektů, 

přičemž 63 % z nich bylo aktivních. Mezi aktivními1 ekonomickými subjekty převažovaly 

fyzické osoby, kterých bylo 234 tisíc (54 %). Výraznou převahu mezi fyzickými osobami 

měli živnostníci (83 %). Hlavní složku právnických osob tvořily obchodní společnosti 

(91 %). Téměř polovina (47 %) subjektů se zjištěnou aktivitou neměla žádné zaměstnance. 

Podniky, které patřily do kategorie mikropodniků s 1-9 zaměstnanci, tvořily 18 % aktivních 

subjektů. Aktivní ekonomické subjekty nejčastěji podnikaly v profesních, vědeckých a 

technických činnostech (19 %) a ve velko a maloobchodě a opravách motorových vozidel 

(15 %). Významný podíl podniků byl aktivní v činnostech v oblasti nemovitostí a ve 

stavebnictví (oba 10 %).  

V Registru ekonomických subjektů bylo v hl. m. Praze k 31. 12. 2025 registrováno 692 397 

ekonomických subjektů, tedy více než pětina z celkového počtu subjektů v Česku. Z celkového 

množství téměř 3 mil. ekonomických subjektů evidovaných v České republice ke konci roku 2025 

v Registru ekonomických subjektů mělo 62 % zjištěnou aktivitu. V Praze bylo k 31. 12. 2025 

celkem 436 305 (63 %) ekonomických subjektů se zjištěnou aktivitou1). Aktivní subjekty tvoří 

v krajích 53 až 65 % všech registrovaných subjektů. Kraji s nejvyšší mírou aktivity subjektů byly 

Vysočina (65 %), která dosáhla na nejvyšší podíl, Středočeský kraj (63,4 %) a Praha (63,0 %). 

Graf 1 Ekonomické subjekty aktivní a neaktivní v Praze a krajích Česka k 31. 12. 2025 

 

 
1 Subjekty se zjištěnou aktivitou (nebo dále v textu používaný pojem aktivní subjekty) jsou takové, o kterých máme 

informaci, že daný subjekt je plátcem daně z příjmů, daně z přidané hodnoty nebo platí pojistné na sociální zabezpečení 
za zaměstnance či jako osoba samostatně výdělečně činná. Údaje o aktivitě jsou získávány také ze statistických šetření 
ČSÚ. 
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Naopak kraj s nejmenším zastoupením aktivních subjektů (Karlovarský) dosáhl pouze na 53 %. 

Nižší podíl vykázal také Ústecký kraj (56 %). Největší počet aktivních ekonomických subjektů byl 

registrován v Praze. Hlavní město mělo 436,3 tisíc aktivních subjektů a subjekty se sídlem na 

jejím území tvořily 24 % všech subjektů Česka. Další velké kraje měly také velký počet aktivních 

subjektů. Ve Středočeském kraji mělo sídlo 224,6 tisíc subjektů, v Jihomoravském 205,6 tisíc a 

v Moravskoslezském 153,8 tisíc subjektů.  

Při přepočtu aktivních subjektů na obyvatele jednotlivých krajů je lépe vidět různá intenzita 

ekonomické aktivity podniků v jednotlivých krajích. V Praze je evidováno 312 aktivních subjektů 

se sídlem v Praze na 1 000 obyvatel2 a jedná se tak o první místo mezi kraji. Další populačně 

velký kraj Jihomoravský má 168 subjektů na 1 000 obyvatel a v kraji Středočeském je evidováno 

153 subjektů na 1 000 obyvatel. V Jihočeském (146), Královéhradeckém (146) a Zlínském kraji 

(144) je také poměrně vysoký počet subjektů na 1 000 obyvatel. Nejméně subjektů v přepočtu na 

1 000 osob je evidováno v Ústeckém kraji (116).  

Mezi všemi aktivními ekonomickými subjekty převládají v Praze i ve všech dalších krajích fyzické 

osoby. V Praze je tato převaha jen mírná – fyzických osob je 54 % z celkového počtu subjektů. 

Zbytek tvoří právnické osoby (46 %). Praha se v tomto ohledu vymyká, v ostatních krajích je 

zastoupení fyzických osob mnohem vyšší. Výjimečnost Prahy je dána jejím postavením v rámci 

ekonomiky země - sídlí zde řada nadnárodních společností, nadací, výzkumných společností, 

univerzit a také různé státní orgány jako například ministerstva a podobně. To má vliv i na 

strukturu aktivních subjektů. Podobné postavení má i Jihomoravský kraj s krajským městem 

Brnem, jehož zastoupení fyzických osob na celku aktivních subjektů je jen 67 % (což je nejméně 

z krajů mimo Prahu).  

Graf 2 Aktivní ekonomické subjekty v členění na fyzické a právnické osoby k 31. 12. 2025 

 

 
2 Přepočet na střední stav obyvatel za období 1.-3. čtvrtletí 2025. 
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Mezi aktivními podniky převládají fyzické osoby, které podnikají podle živnostenského zákona. 

Těch je v Praze evidováno 195 146 a tvoří 45 % všech aktivních ekonomických subjektů. Další 

významnou skupinou mezi podniky jsou společnosti s ručením omezeným (spol. s r. o.). V Praze 

jich je evidováno 170 897 a tedy 39 % z pražských aktivních subjektů. Celkově tedy tyto dvě 

skupiny představují 84 % všech aktivních subjektů. Významná část subjektů je zařazena mezi 

zahraniční fyzické osoby a ostatní fyzické osoby. Každá z těchto právních forem tvoří zhruba 4 % 

aktivních podniků. Mezi aktivními podniky, kterých je v Praze více než 10 tisíc jsou ještě akciové 

společnosti. Je jich 12 263 a tvoří 3 % aktivních podniků. Těchto pět právních forem tvoří takřka 

celý soubor všech aktivních subjektů evidovaných v Praze (95 %). 

Graf 3 Aktivní ekonomické subjekty podle vybraných právních forem v Praze k 31. 12. 2025 
(Subjekty s výskytem více jak 10 000 subjektů) 

 

Většina aktivních subjektů v Registru ekonomických subjektů je bez zaměstnanců. V Praze do 

této kategorie spadá 47 % subjektů, v absolutním vyjádření 205,8 tisíc. Jde o samostatné malé 

podnikatele, kteří nikoho dalšího nezaměstnávají. Další velkou skupinou jsou subjekty, u kterých 

nemáme informaci o počtu zaměstnanců. Takových je v Praze třetina (129,4 tisíc). Mikropodniků, 

kteří mají 1-9 zaměstnanců, sídlí v Praze 18 % (79,4 tisíc). Pouze necelá 4 % (16,7 tisíc) tvoří 

firmy s 10-49 zaměstnanci. V Praze má sídlo 984 velkých podniků s 250 a více zaměstnanci. 

Těch úplně největších s 10 000 a více zaměstnanci je 14. 
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Graf 4 Ekonomické subjekty se zjištěnou aktivitou podle počtu zaměstnanců v Praze a 

Česku (k 31. 12. 2025) 

 

V Česku je oproti Praze výrazně větší zastoupení aktivních subjektů bez zaměstnanců, a naopak 

menší zastoupení podniků, u kterých není uvedeno, kolik mají zaměstnanců. Zastoupení středně 

velkých a velkých firem je podobné, jako v Praze. V Česku sídlí celkem 2,8 tisíc aktivních 

subjektů, které mají 250 a více zaměstnanců a 17 subjektů s 10 tisíci zaměstnanci a více. Většina 

(82 %) těchto velkých podniků tedy sídlí v Praze. Ve velikostní kategorii 5 000-10 000 

zaměstnanců má 57 % podniků v Česku sídlo v Praze. 

Velké podniky s 10 000 a více zaměstnanci se sídlem v Praze, mají většinou celostátní 

působnost, pobočky a pracoviště mají tedy ve všech krajích Česka. Patří sem jak velké firmy 

z oblasti maloobchodu, tak velké veřejnoprávní instituce či společnosti zabývající se dopravou. 

Přehled 14 největších podniků se sídlem v Praze přináší následující tabulka 1. 
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Tabulka 1 Největší ekonomické subjekty se sídlem v Praze s počtem zaměstnanců 10 000 
a více 
Aktivní subjekty, stav k 31.12.2025, řazeno abecedně 

 

 

Z hlediska odvětvové struktury je mezi aktivními subjekty v Praze významně zastoupeno odvětví 

profesní, vědecké a technické činnosti (19 % z celkového počtu aktivních ekonomických 

subjektů). 14,5 % zastoupení mají subjekty z odvětví Velkoobchod, maloobchod a opravy a 

údržba motorových vozidel. 8 až 10 % jsou zastoupeny subjekty z činností v oblasti nemovitostí, 

stavebnictví a zpracovatelského průmyslu. Do pětice nejpočetnějších aktivních subjektů patří 

ještě podniky z odvětví informační a komunikační činnosti (7,7 %). V porovnání s republikovým 

průměrem je v Praze výrazně vyšší zastoupení subjektů činných v oblasti nemovitostí, v 

profesních, vědeckých a technických činnostech a informačních a komunikačních činnostech. 

Naopak v Česku jsou ve větší míře, než v Praze, zastoupeny subjekty, které podnikají ve 

zpracovatelském průmyslu, stavebnictví a ostatních činnostech. 

  

Městská část Název ekonomického subjektu Hlavní ekonomická činnost (CZ-NACE)

Praha 5 Albert Česká republika, s.r.o.

Maloobchod s převahou potravin, nápojů 

a tabákových výrobků v nespecializovaných 

prodejnách

Praha 1 Česká pošta, s.p.

Základní poštovní služby poskytované 

na základě poštovní licence

Praha 4 Česká spořitelna, a.s. Ostatní peněžní zprostředkování

Praha 1 České dráhy, a.s. Železniční osobní doprava meziměstská

Praha 9

Dopravní podnik hl. m. Prahy, 

akciová společnost Městská a příměstská pozemní osobní doprava

Praha 1 Generální finanční ředitelství Všeobecné činnosti veřejné správy

Praha 6 Kaufland Česká republika v.o.s.

Maloobchod s převahou potravin, nápojů 

a tabákových výrobků v nespecializovaných 

prodejnách

Praha 13 Lidl Česká republika s.r.o. Maloobchod v nespecializovaných prodejnách

Praha 7 Ministerstvo vnitra Všeobecné činnosti veřejné správy

Praha 1 Správa železnic, státní organizace Činnosti související s pozemní dopravou

Praha 10 Tesco Stores ČR a.s. Ostatní maloobchod v nespecializ. prodejnách

Praha 1 Univerzita Karlova Terciární vzdělávání

Praha 7 Úřad práce České republiky Regulace a podpora podnikatelského prostředí

Praha 4 Vězeňská služba České republiky Činnosti v oblasti spravedlnosti a soudnictví

http://www.csu.gov.cz/praha
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Graf 5 Ekonomické subjekty se zjištěnou aktivitou podle odvětví CZ-NACE v Praze 
(31. 12. 2025) 

 
 

Poznámky: 

Údaje o počtu ekonomických subjektů vychází z Registru ekonomických subjektů (RES), který 

spravuje Český statistický úřad. V RES jsou evidovány právnické osoby, organizační složky státu, 

které jsou účetní jednotkou, podílové fondy a fyzické osoby, které mají postavení podnikatele. 

RES je základním zdrojem, ze kterého jsou vybírány subjekty do statistických šetření, která ČSÚ 

provádí. Od roku 2014 jsou do počtu ekonomických subjektů započteny také zahraniční fyzické 

osoby a jejich odštěpné závody, které předtím v registru zařazeny nebyly. Do území jsou subjekty 
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tříděny na základě sídla podniku, nikoliv podle místa vykonávané činnosti. Do velikostních 

kategorií podle počtu zaměstnanců jsou subjekty zařazovány podle dat o počtu zaměstnanců, 

které ČSÚ přebírá z České správy sociálního zabezpečení. 

Pozn. V údajích podle CZ-NACE je použita verze klasifikace CZ-NACE 2008 platná do 

31.12.2024. Od 1.1.2025 je platná nová klasifikace CZ-NACE s názvem NACE2025. Ve 

výstupech bude tato nová klasifikace použita až se zveřejněním dat za rok 2026. 

 

Další informace k Registru ekonomických subjektů najdete zde: 

Statistiky z Registru ekonomických subjektů - metodika 

Registr ekonomických subjektů 

Ekonomické subjekty – 4. čtvrtletí 2025  

 

Kontakt: 

Jana Podhorská 

Oddělení informačních služeb Krajské správy ČSÚ v hl. m. Praze 

Tel.: 737 280 502 

E-mail: jana.podhorska@csu.gov.cz 

http://www.csu.gov.cz/praha
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